Технологическая карта урока
	Предмет:
	Математика

	Класс:
	5

	Учитель:
	Халтурина Татьяна Марковна – учитель высшей категории МКОУ «Еловская ООШ» Большемуртинского района Красноярского края  

	Базовый учебник:
	Математика. 5 класс: учебник для учащихся общеобразовательных учреждений/Н.Я.Виленкин, В.И.Жохов, А.С.Чесноков, С.И.Шварцбург. - 31-е изд., стер. – М.: Мнемозина, 2013 – 280 с.:ил.  

	Тема урока:
	Умножение десятичных дробей

	Количество часов, отведённое на изучение темы:
	5

	№ урока:
	1

	Тип урока:
	урок открытия новых знаний

	Цель урока:
	десятичных дробей.

	Задачи урока:
	Образовательные
	- активизировать знания об умножении десятичных дробей;

- учить выполнять умножение  десятичных дробей, используя правила;

- использовать математическую терминологию при выполнении заданий.

	
	Развивающие
	- развивать умение анализировать, делать выводы, развивать устную речь

	
	Воспитательные
	-воспитывать мотивацию к учению, культуру поведения на уроке.

	Планируемые результаты:
	УУД


	Личностные: формирование коммуникативной компетентности в общении со сверстниками, умеют ясно, чётко излагать свои мысли в устной и письменной речи.

	
	
	Познавательные:  повторят правила  умножения десятичных чисел, выполнят задания творческого и поискового характера, выразят смысл ситуации с помощью различных примеров, сделают предположение об информации, необходимой для выполнения заданий.

	
	
	Регулятивные: самостоятельно формулируют познавательную цель и строят свои действия в соответствии с ней, умеют анализировать, делать выводы, рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результатов деятельности.

	
	
	Коммуникативные: высказывают свою точку зрения, умеют слушать и вступать в диалог, строить в паре продуктивное взаимодействие.

	Основные понятия, изучаемые на уроке:
	- правило умножения  десятичных дробей

	Методы:
	- по источникам знаний: словесный, наглядный;

- по степени взаимодействия учитель-ученик: эвристическая беседа;

- относительно дидактических задач: подготовка к восприятию;

- относительно характера познавательной деятельности: репродуктивный, частично-поисковый

	Формы работы учащихся:
	фронтальная, парная, индивидуальная.

	Межпредметные связи:
	- подготовка к изучению алгебры, физики, химии.

	Организация деятельности учащихся на уроке:
	- самостоятельно выходят на проблему и решают её;

- самостоятельно определяют тему, цель урока;

- ведут диалог, отвечают на вопросы;

- выполняют практические задания;

- оценивают себя и друг друга.

	Необходимое учебное оборудование:
	компьютер (или компьютерный класс), проектор, экран, учебники по математике, раздаточный материал (карточки с заданием),  электронная презентация, выполненная в программе Power Point, ЦОРы, листы достижений.


Организационная структура урока
	№ этапа
	Этап урока
	Время
	Цель этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Планируемые результаты
	Оценка результата деятельности учащегося
	Название используемых ЭОР

	1.
	Мотивация к учебной деятельности
Целевая установка: 

- настроить учащихся на активную работу на уроке;

- включить учащихся в учебную деятельность;

-создать положительный эмоциональный настрой на урок.

	2 мин
	Создание благоприятного психологического настроя на работу.
	Приветствие и настрой на учебную деятельность.
«Добрый день, добрый час!
Как я рада видеть вас.
Друг на друга посмотрели
И тихонечко все сели».
У каждого из вас на столах лежат листы достижений. Подпишите их. В течение урока мы с вами будем выполнять различные задания. По окончанию решения каждого задания, вы должны оценить свою работу по каждому виду работы.
	Слушают учителя. 
	Личностные: мотивация учения. 

Регулятивные: организация своей учебной деятельности.
Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.


	Готовы к сотрудничеству, внимательны, собраны.
	Слайд 1.

	2.
	Актуализация знаний и фиксация  затруднения  в пробном действии
Целевая установка: 

- создать условия для выполнения учащимися пробного учебного действия; 

- организовать фиксирование учащимися индивидуального затруднения; 

- выявить место затруднения; 

- зафиксировать во внешней речи причину затруднения
	5мин
	Отработка навыков устного быстрого счёта, фиксирование индивидуальных затруднений
	Мотивирует учащихся на получение знаний. Организует устную работу, подводит к цели и теме урока.

-Отгадайте ребус.

	Слушают учителя. Отвечают на вопросы учителя, делают выводы, формулируют тему и цель урока.
	Личностные: самоопределение Познавательные: структурирование собственных знаний
Регулятивные: ставить учебные задачи в сотрудничестве с учителем, определять последовательность промежуточных целей и соответствующих им действий с учётом конечного результата.
Коммуникативные: проявление активности во взаимодействии для решения познавательных задач, уметь использовать речь для регуляции своего действия
	Участие в устной работе, понимание необходимости совершенствования умения быстрого счёта.
	Слайд 2.

	
	
	
	
	-Найдите  равные дроби
	Проверяют правильность выполнения. 
	
	
	Слайд 3.

	
	
	
	
	-Расположите дроби в порядке возрастания
	Выполняют задание учителя.


	
	
	Слайд 4.

	
	
	
	
	-Найдите ошибки и исправьте
	
	
	
	Слайд 5.

	
	
	
	
	-Расшифруйте название самого 
крупного в мире острова
	Взаимопроверка
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	Слайд 6.

	3.
	Выявление места и причины затруднения
Целевая установка:

 -организация коммуникации, в ходе которой  

- фиксируется затруднение;

-  согласовывается цель урока.

	3 мин
	Обсуждение ситуации, порождающей проблему появления понятия
	Выполните вычисления
- Итак, какое задание надо было выполнить?

- Вам это удалось?

- Значит, возникло затруднение?

- В чем причина затруднения?

- Сформулируйте цель нашего урока.

- Чтобы достичь этой цели,  какую задачу поставим перед собой?

	Работают самостоятельно,

Находят примеры, которые не умеют решать.

Научиться  умножать десятичные дроби.

Вывести удобный алгоритм умножения десятичных дробей.
	Познавательные: анализируя выполнения заданий, извлекают необходимую информацию для отработки навыков умножения  десятичных дробей на натуральное число.
Регулятивные: в ситуации затруднения регулируют ход мыслей.
Коммуникативные:
выражают свои мысли с достаточной полнотой и точностью, аргументируют свое мнение.
	Понимают, что на уроке необходимо вспомнить   правила умножения десятичных дробей на натуральное число,

участвуют в диалоге.
	Слайд 7.

Слайд 8.

	4.
	Построение проекта выхода из затруднения
Целевая установка: 

- найти алгоритм выхода из затруднения.

- реализовать построенный проект в соответствии с планом; 

- закрепить новое знание в речи и знаках; 

- зафиксировать преодоление возникшего затруднения

	3 мин
	Обсуждение необходимости повторения понятия.
	- Расскажите, как вы пытались решить возникшую проблему при решении примеров.

Анализируют задачу № 1390 на стр.215 учебника.
	Ребята предлагают свои способы.
Решают задачу № 1390 на стр.215 учебника,
	Познавательные: анализируя и сравнивая приводимые примеры, извлекают необходимую информацию для дальнейшей деятельности, формулируют тему, цель. 
Регулятивные: в ситуации затруднения регулируют ход мыслей.
Коммуникативные: выражают свои мысли с достаточной полнотой и точностью, аргументируют свое мнение.
	Понимают, что математическое понятие необходимо, участвуют в диалоге.
	Слайд 9.

	5.
	Реализация построенного проекта
Целевая установка: 

- реализовать построенный проект в соответствии с планом; 

- закрепить новое знание в речи и знаках; 

- зафиксировать преодоление возникшего затруднения.
	5 мин
	Формирование навыка применения правила умножения десятичных дробей.
	- Установите правильную последовательность действий в правиле
	-Выполняют задание учителя, учатся применять правила умножения десятичных дробей.
	Личностные: самоопределяются, осознают ответственность за работу пары.
Познавательные: самостоятельно планируют свою деятельность, применяют способы решения, прогнозируют результат, выстраивают логическую цепь рассуждений.
Регулятивные: проявляют познавательную инициативу.
Коммуникативные: планируют сотрудничество с одноклассниками и учителем, учитывают мнение в паре, координируют свои действия
	Проговаривают правила умножения десятичных дробей; на конкретных примерах учатся их применять.
	Слайд 10.

	
	
	
	
	-Сколько цифр нужно отделить запятой в произведении чисел

	Работают самостоятельно с последующей проверкой
	
	
	Слайд 11.

	
	
	
	
	- После какой цифры надо поставить запятую?
	
	
	
	Слайд 12.

	
	Физкультминутка
	1мин
	Сменить деятельность, обеспечить эмоциональную разгрузку учащихся.


	
	
	Личностные: формирование установки на здоровый образ жизни.
Регулятивные:
осознание ценности здоровья.
	
	Слайд 13.

	6.
	Первичное закрепление 

( с проговариванием во внешней речи)
Целевая установка: 

- организовать усвоение учащимися нового знания с помощью:

- коммуникативного взаимодействия;

- алгоритма действия.
	15 мин
	Обеспечение усвоения алгоритма умножения десятичных дробей, выявление качества и уровня усвоения знаний, а также причин выявленных ошибок.
	Учитель предлагает выполнить устно задания отработку правила на умножение десятичных дробей
	Учатся применять знания в процессе индивидуальной работы

	Личностные: стараются следовать в поведении моральным нормам.
Познавательные: самостоятельно выполняют действия по алгоритму.
Регулятивные: проявляют познавательную инициативу, контролирую свои действия.
Коммуникативные: осознают применяемый алгоритм с достаточной полнотой.
	Решают примеры, отрабатывают алгоритм умножения десятичных дробей.
 
	Слайд 14.



	
	
	
	
	
	
	
	
	Слайд 15.



	
	
	
	
	Учитель предлагает 

- Выполните умножение, сделайте вывод
	Выполняют задание в паре.

Взаимопроверка.
	
	
	

	7.
	Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону
Целевая установка:

 - организовать проверку умения применять алгоритм умножения десятичных дробей на типовых заданиях.

	5 мин
	Повышение интереса к предмету, мотивации в обучении
	Организует самостоятельную работу.
	Выполняют карточку «Математический диктант».

Самопроверка 


	Личностные: мотивация учения
Познавательные: формирование интереса к изучению предмета.

	Выполняют дополнительные задания учащиеся, которые быстро и успешно справились с самостоятельной работой.
	Слайд 16.

	8.
	Включение в систему знаний и повторение
Целевая установка: 

- учить применять знания в различных ситуациях;

- развивать гибкость использования знаний.
	4 мин
	Обсуждение домашнего задания
	Организует работу по повторению пройденного материала

Даёт домашнее задание
	Расставить запятые

Выполнить действия с десятичными дробями
Записывают домашнее задание в дневники: учебник

с.219 № 1432 

(1-2 столбики)
	Личностные:
готовность к самообразованию
	
	Слайд 17.

Слайд 18.
Слайд19.

	9.
	Рефлексия учебной деятельности
Целевая установка:

 - учить учащихся объективно оценивать собственную деятельность.
	2 мин
	Обеспечение осознания учащимися своей учебной деятельности на уроке.
	Организует обсуждение: 

Какова была тема урока? 

Какую задачу ставили? Каким способом решали поставленную задачу? 

Предлагает учащимся оценить свою успешность на уроке.  
Продолжи фразу:
было интересно…

было трудно…

я выполнял задания…

теперь я могу…

я научился…
	Проводят самооценку результатов своей деятельности и деятельности всего класса, сдают листы достижений.


	Личностные: проводят самооценку, учатся адекватно принимать причины успеха (неуспеха).
Познавательные: проводят рефлексию способов и условий своих действий.
Коммуникативные: планируют сотрудничество, используют критерии для обоснования своих суждений.
	
	Слайд 20.


Список литературы и Интернет-ресурсов

1. Математика. 5 класс, И.И. Зубарева, А.Г. Мордкович.

2. Рабочая тетрадь №2, И.И. Зубарева.

3. Г.А. Захарова. Экспресс-диагностика, 5 класс.

4. Г.И. Григорьева «Нестандартные уроки математики». 

5. Б.Д. Фокин Арифметика: Сборник занимательных задач для 5 класса.

6. Л.М. Иванова  Контрольные тесты, 5 класс, часть 2.

7. Н.М. Ляшова и др. Математика: Открытые уроки 5, 6, 7, 9, 11 классы.

8. УМК «Элит» Электронные тренажёры для отработки ключевых математических навыков.
